СОЮЗ ТЕАТРАЛЬНЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕМИНАР ДРАМАТУРГОВ «АВТОРСКАЯ СЦЕНА-2017»

(С 1988 ГОДА)

ПРЕСС-РЕЛИЗ
     Очередной семинар драматургов «Авторская сцена»  будет проходить c 1 по 10 июня в г. Рязани на базе Рязанского государственного областного театра драмы.

      У «Авторской сцены» богатая история. Она начиналась в  1988 году  в Щелыково (музей-заповедник А.Н.Островского в Костромской области) в сотрудничестве с американским Театральным центром Ю.О'Нила, продолжилась в знаменитой Тарусе, старинном Боровске и т.д. 

     В восьмой  раз  работа семинара будет проходить на сцене профессионального российского театра. Первым был Нижегородский театр «Комедiя» (дважды), затем Ярославский академический театр драмы им. Ф. Волкова, Владимирский академический театр драмы,  Смоленский драматический театр им. А.С. Грибоедова, Русский драматический театр им. Н.А.Бестужева в Бурятии, г. Улан-Удэ, Саратовский академический театр драмы им. И.А.Слонова и сегодня - Рязанский  областной театр драмы.

     Собственно, мы преследуем две цели: первая –  профессиональная помощь драматургам (для кого-то из них  это первая встреча с театром в качестве автора), вторая –  привлечь внимание широкого круга театральной общественности к новым авторам и пьесам и  помочь современному отечественному драматургу попасть на сцену театра. (Кстати в мировой практике и  эскизные «премьеры», подобные семинарским, стали своеобразным театральным жанром и имеют своего зрителя.)

    Конечно, очень хотелось бы, чтобы в результате какая-то из пьес семинара  осталась в репертуаре театра, как это было  в Нижнем, в Ярославле, в Смоленске, в Улан-Удэ, в Саратове. 

             Авторы приглашаются на семинар по итогам постоянно действующего конкурса пьес, организованного Союзом театральных деятелей России уже очень давно, более двадцати лет назад. На этот раз на конкурс были присланы 291 пьеса. В результате для сценической апробации были отобраны шесть пьес, как нам кажется,  по-разному интересных, и приглашены шесть авторов. Все драматурги молоды, от 23 до 35 лет.         

Екатерина Васильева (г. Екатеринбург )относится к плеяде молодых уральских  драматургов, обученных и пестуемых Николаем Колядой. В уральском регионе она  достаточно известна, и  несмотря на возраст (нет 30 лет),   уже довольно опытный автор. Написан десяток пьес, есть публикации в профильных журналах, есть переводы  на иностранные языки. К тому же — постоянный участник разного рода драматургических конкурсов («Евразия», «Свободный театр», «Ремарка», «Литодрама») и фестивалей («Любимовка», «Дебют»). Пьесы часто попадают в лонг и шорт листы. Из пьес поставлена  пока одна – «Однажды мы все будем счастливы». 

В семинаре участвует с пьесой «Я боюсь любить тебя».

Зоя Дякина  (г. Орел), филолог по образованию. С целью получения опыта и сбора жизненного материала работала во многих местах и по разным специальностям: журналистом, PR-менеджером, учителем русского языка и литературы, библиотекарем. Сейчас – руководитель литературно-драматургической части Орловского муниципального драматического театра «Русский стиль» имени М.М. Бахтина.

Пишет со студенческих лет  во всех литературных жанрах.  В 2015 году вышла в свет первая книга (сборник стихов «Концерт на палубе»). Автор нескольких пьес и инсценировок. . Пьесы отмечены на конкурсах драматургии «Ремарка», «Евразия», международном Волошинском конкурсе,  конкурсе «Время драмы».

В семинаре участвует с пьесой «Танец на цыпочках».

Алексей Житковский (г. Нижневартовск ХМАО),сибиряк, родом из Омска. По первому образованию химик. После университета работал инженером-нефтяником в разных местах. Но ушел из «нефтянки», поступил на сценарный факультет ВГИКа, писал полнометражные сценарии, получал призы, но кинофильмы не состоялись. Там же заинтересовался драматургией, начал писать пьесы, которые были отмечены на нескольких фестивалях и конкурсах. Участвовал в фестивале «За!Текст.doc» с пьесой «Лета», посвященной памяти жертв политических репрессий, проживающих в Нижневартовске. Из публикаций — пьеса «Посадить дерево», журнал «Современная драматургия», 2017, № 1.

В семинаре участвует с пьесой «Дятел».   

Евгений Закиров (г. Москва), самый молодой автор семинара (1994 г. р.). Профессиональный актер. В 2016 окончил с красным дипломом актёрский факультет ВГИКа. В этом же году стал лауреатом третьей премии Всероссийского конкурса чтецов им. Я. М.Смоленского. Творческие интересы весьма разнообразны: ставит спектакли (совместно с А.Симухиным спектакль по М. Макдонаху "Сиротливый Запад"), написал сценарий и снял короткометражный фильм "Поигрушки" (совместно с А.Симухиным), занимается переводами. Одним из первых перевёл на русский язык пьесу М. Макдонаха "Палачи", а также стал автором первых переводов на русский язык пьес "Комната отдыха" (автор Д. ДеЛилло) и "Одержимое дитя" (автор Джо Пенхолл). 

В семинаре участвует с пьесой  «Соло на ржавых качелях». 

 Андрей Иванов (г. Минск). Драматург, сценарист, режиссер. Член Союза писателей Москвы.  Окончил филологический факультет Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина, курс «Сценарное мастерство» в Минской киношколе-студии.

Автор пьес, сценариев.  Пьеса «Это все она»  поставлена в Беларуси, Украине, России, Латвии, Чехии, Эстонии, Уругвае. Пьеса «Красный волк» вошла в шорт-лист фестиваля молодой драматургии «Любимовка-2015». Пьеса «Крестовый поход детей» –  1 место в IV международном драматургическом конкурсе «Баденвайлер-2016». Режиссер музыкальных клипов, рекламных роликов, короткометражного фильма «Дом с привидениями», занявшего первое место на кинофестивале «Код места» в 2013 году в Праге.

В семинаре участвует с пьесой «С училища».

Аркадий Королевский (г. Санкт-Петербург) – человек театра. Два высших образования: Алтайская государственная академия культуры и искусств и Московский ВГИК. Работает как режиссер, актер, киносценарист. Инсценирует классику для своих спектаклей, чаще всего Ф.М. Достоевского. В драматургии практически новичок. Хоть и написаны 5 пьес, но «Западня» - первая, отправленная на профессиональный конкурс.

 В семинаре участвует с пьесой «Западня».

      Работа семинара как всегда будет построена в два этапа: неделя – репетиционный процесс, последние три дня — сценические показы, которые  будут открыты для театральной общественности города и любителей театра. 

     Вместе с авторами  работать над сценическими показами пьес приглашены  режиссеры –  Алексей Гирба, Максим Ларин, Яков Ломкин, Ольга Лысак, Нийоле Макутенайте, Тимофей Миркин. 

   В сценических показах  будет задействована труппа Рязанского государственного областного театра драмы.

         Программа семинара предусматривает мастер-класс драматурга  Алексея Слаповского. Это свой цеховой разговор с драматургами о профессиональных проблемах мастерства. 

         Кроме того, состоится встреча с Мариной Сергеевной Андрейкиной, доцентом ГИТИСа, кандидатом экономических наук. Тема: «Вопросы авторского права».
       В работе семинара, обсуждении сценических показов   будут участвовать также Секретарь СТД РФ, драматург Ксения Драгунская, театровед, театральный критик Римма Павловна Кречетова, театральный критик из Сербии Наташа Гвозденович, художественный руководитель Московского театра «АпАРТе» Андрей Любимов,  драматурги, режиссеры, актеры и все заинтересованные лица. Приветствуется участие в обсуждениях показов театральной общественности города и  зрителей. 

       Художественный руководитель семинара — писатель, драматург, сценарист  Алексей Слаповский. Руководители — театровед, театральный критик Римма  Кречетова,  зав. отделом  драматургии СТД РФ, театровед Ольга Новикова.      
    Открытие «Авторской сцены» состоится 1 июня в 16.30 на Малой сцене театра.

    О дате итоговой конференции будет сообщено дополнительно.                                                                                                           

