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ФЕСТИВАЛЬ «ТВОЙ ШАНС» 2020 ГОДА ОБЪЯВИЛ АФИШУ
 15 студенческих спектаклей из России и Европы!

Европейские студенты из Германии, Венгрии, Румынии и Болгарии!

Новое поколение российских актеров из Москвы, Санкт-Петербурга, 
Ярославля, Нижнего Новгорода и Саратова на одной сцене!
Студенты Константина Райкина, Вениамина Фильштинского, Виктора Рыжакова, Александра Михайлова, Леонида Хейфеца, Марины Дровосековой, Павла Сафонова, Светланы Земляковой!
Спектакли по текстам Шекспира, Брехта, Кафки, Метерлинка, Хармса, Володина, Абрамова, Слободзянека, Шеффера и Лескова. 
Выставка молодых театральных художников имени Олега Шейнциса!
Проект «Абитуриент» - репетиция показа в ведущие театральные вузы Москвы!

С 13 по 27 апреля в Театральном центре СТД РФ «На Страстном» при поддержке Министерства культуры России, Департамента культуры Москвы и Союза театральных деятелей Российской Федерации пройдет Московский международный фестиваль студенческих спектаклей «Твой шанс» 2020 года. 
За 15 дней фестиваля, который в этом году пройдет в столице в 16-й раз, московские зрители, а также профессиональное театральное сообщество – критики, режиссеры, директора театров, театральные агенты – познакомятся с актуальными театральными течениями, которыми сегодня охвачена творческая молодежь России и Европы. В афишу международного студенческого смотра отобраны самые смелые, дерзкие, интеллектуальные студенческие спектакли в исполнении будущих звезд театра и кино России и Европы. 
В афишу фестиваля 2020 года из 200 заявок были отобраны студенческие спектакли из ведущих театральных вузов Москвы, театральных школ России, а также зарубежные постановки из Германии, Венгрии, Румынии и Болгарии. 
Афишу 2020 года отличает чрезвычайное разнообразие литературного материала. Наравне со спектаклями по текстам Уильяма Шекспира, Николая Гоголя, Николая Лескова в нее включены студенческие работы по Морису Метерлинку, Францу Кафке, Бертольту Брехту, Даниилу Хармсу, Федору Абрамову, Александру Володину, Илье Ильфу и Евгению Петрову. Кроме того, в афише есть спектакли по пьесе современного драматурга Нины Садур, британского драматурга и сценариста Питера Шеффера, а также польского драматурга Тадеуша Слободзянека.
Примечательно, что фестиваль «Твой шанс» - это большая профессиональная возможность и для студентов – участники фестиваля получают шанс попробовать свои силы вне учебной аудитории и выйти на профессиональную сцену, чтобы побороться за звание лучшего студенческого спектакля фестиваля «Твой шанс» 2020 года. 

В московскую программу фестиваля «Твой шанс» 2020 года вошли шесть ведущих театральных вузов Москвы. Школу-студию МХАТ представит выпускной курс В.А. Рыжакова с музыкально-поэтическим спектаклем «Оттепель» (реж. Виктор Рыжаков и Марина Дровосекова). ГИТИС на фестивале будет представлен спектаклем актерско-режиссерской мастерской Л.Е. Хейфеца «Чудо святого Антония» (реж. Максим Меламедов). Высшая школа сценических искусств будет представлена студентами третьего курса К.А. Райкина и спектаклем «В тени Бродского» по текстам ленинградских поэтов-шестидесятников (реж. Светлана Землякова). Театральный институт им. Бориса Щукина покажет спектакль «Процесс» режиссера Павла Сафонова и студентов мастерской В.В. Иванова, а Театральное училище им. Щепкина и 3-й курс В.Н. Драгунова сыграет спектакль «Русский крест» (реж. Татьяна Пышнова) по тексту Федора Абрамова. ВГИК, который представит курс А.Я. Михайлова, на фестивале «Твой шанс» покажет спектакль «Двенадцать стульев» (реж. Елена Арькова).  
Региональная афиша «Твоего шанса» состоит из мастерских ведущих театральных школ России: Санкт-Петербурга, Ярославля, Нижнего Новгорода и Саратова. Российский государственный институт сценических искусств Санкт-Петербурга представит студентов мастерской В.М. Фильштинского и спектакль по пьесе Тадеуша Слободзянека «Наш класс», режиссером которого является студентка мастерской Дарья Шамина. Ярославский государственный театральный институт привозит на фестиваль спектакль по пьесе Александра Володина «Старшая сестра» в режиссерской интерпретации мастера курса Т.Н. Куценко. Со спектаклем Андрея Богданова «Добрый человек из Сычуани» по пьесе Бертольта Брехта в фестивале «Твой шанс» принимают участие студенты Е.Н. Османовой из Нижегородского театрального училища им. Евстигнеева, а Театральный институт Саратовской государственной консерватории им. Собинова будет представлен курсом И.М. Баголея и студенческим спектаклем «Два джентльмена из Вероны» по пьесе Уильяма Шекспира.
Европейская программа фестиваля «Твой шанс» состоит из именитых творческих вузов Германии, Венгрии, Румынии и Болгарии. Театральная академия Гамбурга и немецкий Театр Талия представят студенческую работу по произведениям Даниила Хармса «Погибшие в житейском поле» в режиссуре актера Театра Талия Йорга Поля. 

Студенты Национального университета театра и кино им. И.Л. Караджале (Румыния) берутся за один из самых загадочных и глубоких текстов британского драматурга Питера Шеффера «Эквус» и воплощают его в камерном пространстве, намеренно разрушая границы между зрителями и актерами.
Университет Капошвара (Венгрия) представит еще одну камерную постановку – «Лир» режиссера Бенце Моцара, студенты которого разыгрывают историю современной, сегодняшней драмы поколений, отталкиваясь от шекспировской трагедии. 
Национальная академия театра и кино имени Крыстё Сарафова (Болгария) впервые в истории фестиваля «Твой шанс» представит сразу два курса: спектакль «Нечистый» по пьесе Нины Садур «Панночка» Мастерской Пламена Маркова (реж. Калин Ангелов) и спектакль курса Пенко Господинова «Леди Макбет Мценского уезда» по повести Николая Лескова (реж. Максим Меламедов).  
Кроме того, в рамках фестиваля «Твой шанс» продолжит свою жизнь новый проект «Абитуриент», благодаря которому в 2019 году абитуриенты Москвы и России получили уникальную возможность пройти репетицию показа в самые престижные театральные вузы Москвы и получили экспресс-советы и замечания от педагогов, имеющих неоценимый опыт работы в приемных комиссиях. Названия вузов и расписание предварительных прослушиваний будут объявлены дополнительно.

Традиционно на время студенческого фестиваля в Боярских палатах СТД РФ откроется выставка молодых театральных художников имени Олега Шейнциса. Возможность попасть в число участников получат самые креативные студенты и недавние выпускники факультетов сценографии, художественных факультетов колледжей, училищ и школ дизайна. Заявки принимаются до 31 марта 2020 года (подробности: http://nastrastnom.ru/news/molodye-hudozhniki-stsenografy-ne-upustite-shans-zayavit-o-sebe/)/
Напомним, что 27 апреля на церемонии закрытия «Твоего шанса» 2020 года будет объявлен не только лучший спектакль, завоевавший титул Гран-при фестиваля и получивший возможность в течение всего сезона идти на сцене Театрального центра, но и лучший молодой художник, которому достанется приз в размере 1000 долларов на дальнейшие творческие проекты.  
По вопросам информационного сотрудничества, аккредитации, фото- и видеоматериалов, пожалуйста, обращайтесь в PR-отдел Театрального центра СТД РФ «На Страстном» к:

· Анне Ананской ak_2004@mail.ru  +7 (909) 631 5449 
· Анне Игошиной igoshina93@yandex.ru  +7 (905) 508 6823 
АФИША МОСКОВСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО 

СТУДЕНЧЕСКОГО ФЕСТИВАЛЯ «ТВОЙ ШАНС - 2020»

	13 апреля

понедельник

18.00

Боярские палаты

19.00


	Открытие выставки молодых театральных художников имени Олега Шейнциса
(«Боярские палаты СТД», Страстной бульвар, 10)
Высшая школа сценических искусств (Театральная школа Константина Райкина)
Курс Константина Аркадьевича Райкина
«В ТЕНИ БРОДСКОГО» 16+

Автор композиции и режиссер Светлана Землякова

(1 час 40 минут без антракта)

Жанр этого студенческого спектакля обозначен как «четыре рассказа о пяти поэтах с периодическим чтением стихов». Имя поэта Иосифа Бродского возникает в памяти первым, когда заходит речь о литературном Ленинграде 60-70-х годов XX века. Именно поэтому спектакль студентов Константина Райкина посвящен не ему. Он о «товарищах по выживанию», о тех, кто невольно оказался в тени Бродского, о прекрасной и запрещенной поэзии Ленинграда второй половины XX века.  

Глеб Горбовский, Олег Григорьев, Леонид Аронзон, Алексей Хвостенко и Александр Миронов. Пять поэтов. Пять голосов. Пять судеб на фоне удушающей эпохи «оттепели». Никого из них в то время почти не печатали. Они проживали свою жизнь отчаянно и в отчаянии, от их стихов, считают нынешние студенты, не оторваться и теперь. Дивные обреченные голоса целого поколения из мира, параллельного общеизвестной поэзии. 


	14 апреля

вторник
19.00


	Высшее театральное училище (институт) имени М.С. Щепкина

при Государственном академическом Малом театре

Курс Владимира Николаевича Драгунова

Федор Абрамов

«РУССКИЙ КРЕСТ» 16+

Режиссер Татьяна Пышнова

(3 часа 10 минут с двумя антрактами)
В феврале 2020 года исполнилось 100 лет со дня рождения русского писателя Федора Абрамова. В восьмидесятые он был хорошо известен и любим не только читателями, но и актерами и режиссерами. Спектакли «Деревянные кони» Юрия Любимова на Таганке и «Братья и сестры» Льва Додина в Малом Драматическом театре, поставленные по прозе Абрамова, давно стали легендой.
Студенты Щепкинского училища считают, что этот автор сегодня незаслуженно предан забвению. Подготовка к дипломному спектаклю шла полтора года, и студенты даже побывали на родине писателя - в деревне Веркола Архангельской области. Там они слушали и изучали особенности северных песен, работали над говором и образностью северной речи, которая считается истоком русского языка, и которая до конца жизни восхищала писателя.  


	15 апреля

среда
19.00


	Национальная академия театра и кино имени Крыстё Сарафова

(Болгария, София)

Курс Пламена Маркова

Нина Садур

«НЕЧИСТЫЙ» 16+

по повести Николая Гоголя «Вий»

Режиссер Калин Ангелов
(1 час 30 минут без антракта, на болгарском языке с субтитрами)
Спектакль болгарских студентов поставлен по пьесе русского драматурга Нины Садур «Панночка», отсылающей зрителя к поэме Николая Гоголя «Вий». Студенты вторят мыслям автора: художественный мир этой пьесы строится на границе между вымыслом и реальностью. 

Инфернальная двойственность гоголевского бытия воплощается в музыкальном и визуальном оформлении спектакля. Одетые в контрастные серо-красные вязаные тоги, студенты добиваются особого драматического звучания благодаря чередованию прозаического и музыкального текстов. В спектакле звучат украинские народные песни, призванные гипнотической мелодикой этого языка создать на сцене особенную, таинственную атмосферу. 

В основе сюжета – история философа Хомы Брута, который видит свое призвание в том, чтобы пасть жертвой таинственного и мистического ради возможности свершения творческого акта, ради искусства.


	16 апреля

четверг
19.00


	Национальная академия театра и кино имени Крыстё Сарафова

(Болгария, София)

Курс Пенко Господинова и курс Пламена Маркова

Николай Лесков 

«ЛЕДИ МАКБЕТ МЦЕНСКОГО УЕЗДА» 16+

Инсценировка Олега Богаева

Режиссер Максим Меламедов
(2 часа с антрактом, на болгарском языке с субтитрами)

Спектакль болгарских студентов – это история женщины, которая ради любви готова на все. Ключевой темой в работе становится страсть между главной героиней Катериной Измайловой и её любовником Сергеем. На сцене явлено не человеческое, но животное влечение, которое приводит персонажей к трагическим последствиям. 

Богатый образный мир спектакля наполнен мистикой, поэзией, символами, отсылающими зрителей к шекспировским мотивам и интонациям. Неслучайно Николай Лесков назвал Катерину «Леди Макбет», ссылаясь на одну из самых беспощадных и загадочных трагедий великого барда. 


	17 апреля

пятница
19.00


	Школа-студия им. Вл.И.Немировича-Данченко при МХАТ им. А.П.Чехова

Курс Виктора Анатольевича Рыжакова

«ОТТЕПЕЛЬ» 14+

Режиссеры-педагоги Виктор Рыжаков и Марина Дровосекова

Музыкальный руководитель Татьяна Бурель
(1 час 30 минут без антракта)

Музыкальный спектакль «Оттепель» – попытка проникнуться особенной атмосферой начала 60-х годов XX века, воссоздать среду далекого от современности поколения молодежи, о которой сегодняшние двадцатилетние ровесники могут только фантазировать, перепевая песни и вчитываясь в тексты той эпохи.

Очаровавшись идеей «свободы» шестидесятых и их особой, неповторимой романтикой, начинающие артисты Мастерской Виктора Рыжакова исполняют те песни, которые откликаются в них сегодня. 

1960-е – особенный этап нашей истории, который стал отправной точкой для развития многих жанров и направлений в искусстве, новых методов и форм. Поэты-шестидесятники искали свой, не похожий ни на кого язык, чтобы создать совершенно новую поэзию – так же появились и те песни, которые двадцатилетние молодые артисты перепевают «по-своему». 


	18 апреля

суббота
19.00
Закрытая сцена
	Университет Капошвара (Венгрия)

Курс Иветт Божик

Уильям Шекспир

«ЛИР» 16+

Режиссер Бенце Моцар

(1 час 45 минут без антракта, на венгерском языке с субтитрами)
Университет Капошвара – один из ведущих вузов Венгрии – называют интеллектуальным центром этой европейской страны. Факультет искусств, студенты которого впервые представят свой вуз в России на фестивале «Твой шанс», является кузницей кадров для венгерского Театра Гергели Цики в Капошваре. 
В Москве венгерские студенты покажут одну из самых драматичных пьес Шекспира. «Король Лир» в интерпретации молодого поколения стал просто «Лиром». В камерном пространстве сцены, взятые в плотное кольцо зрителей, студенты разыгрывают историю королевской семьи в экспрессивной, ярко театральной, китчевой форме, идеально подходящей для рассказа о современной, сегодняшней, драме поколений.     


	19 апреля

воскресенье
19.00


	Всероссийский государственный институт кинематографии им. С.А.Герасимова
Курс Александра Яковлевича Михайлова

Илья Ильф, Евгений Петров

«ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ» 16+
Режиссер Елена Арькова

(2 часа 10 минут с антрактом)
«Двенадцать стульев» – дипломный спектакль студентов мастерской А.Я.Михайлова. Не пытаясь конкурировать со ставшими классикой театральными и кинопостановками, двенадцать молодых актеров постарались создать свой мир героев Ильфа и Петрова, где большинство из них играют по несколько ролей, где много музыки, танцев и трюков, где почти не звучат знакомые всем цитаты, но для многих сцен найдены неожиданные решения.


	20 апреля

понедельник
19.00


	Российский государственный институт сценических искусств (Санкт-Петербург)

Курс Вениамина Михайловича Фильштинского

Тадеуш Слободзянек 

«НАШ КЛАСС» 18+ 
Режиссер Дарья Шамина 
(3 часа с двумя антрактами)

Для студентов 3-го курса Мастерской В.М. Фильштинского это пьеса не только о трагедии, которая сотрясла европейскую цивилизацию. Молодые люди ищут ответ на вопрос, что им надо предпринять сегодня, чтобы не повторить судьбу своих сверстников из середины ХХ века.
На основе этого непростого материала студенты РГИСИ пытаются разобраться в ключевых темах бытия. Они переосмысляют неотвратимость трагедии, унесшей жизни десяти детей, а вместе с ними в середине прошлого века - и миллионы жизней. 


	21 апреля

вторник
19.00
Закрытая сцена

	Национальный университет театра и кино им. И.Л.Караджале

(Румыния, Бухарест)

Питер Шеффер

«ЭКВУС» 18+

Режиссер Мария-Луиза Михаилеску

(3 часа с антрактом, на румынском языке с субтитрами)

Студенты театрального отделения Национального университета Караджале –одного из самых популярных университетов Румынии – берут для дипломного спектакля загадочный и глубокий текст именитого британского драматурга Питера Шеффера, обладателя «Оскара» и «Золотого глобуса». 

Пьеса «Эквус» о психоаналитике, который пытается разобраться в странном поведении мальчика-конюха, ослепившего шесть лошадей, и постичь его загадочную веру, была поставлена в Лондоне более тысячи раз, а Энтони Хопкинс за роль психиатра Дайзерта получил приз нью-йоркских критиков как лучший актер. 

Румынские студенты в современном прочтении «Эквуса» соединяют язык психологического театра с пластикой и танцем. Инфернальная пляска врывается в строгую поначалу канву драматического спектакля, и кажется, будто воспаленное сознание героя заполняет собой все вокруг. 


	22 апреля

среда
19.00


	Театральный институт Саратовской государственной консерватории

им. Л.В.Собинова 

Курс Игоря Михайловича Баголея

Уильям Шекспир

«ДВА ДЖЕНТЕЛЬМЕНА ИЗ ВЕРОНЫ» 16+

Режиссер Игорь Баголей

(2 часа с антрактом)

В спектакле студентов Игоря Баголея «Два джентльмена из Вероны» действие пьесы перенесено в 70-ые годы XX века. Молодые люди, терзаемые страстями, делают выбор между любовью и ненавистью, ревностью и доверием.
Спектакль о любви, дружбе и предательстве наполнен музыкой, пластическими сценами, песнями и сонетами. Студенты задаются актуальными вопросами: что может быть прекраснее молодости и ее заблуждений; как оставаться верным, когда одолевают страсти; чему можно научиться, когда ты ослеплен любовью? По мнению педагогов, эта пьеса Шекспира – идеальный вариант и для проработки ошибок в личной жизни, и для обучения актерскому мастерству. Ведь ошибки прощаются молодости, потому что жизнь только начинается, а дорога познания увлекательна, хотя порой и терниста.


	23 апреля

четверг
19.00


	Театральный институт имени Бориса Щукина

при Государственном академическом Театре имени Евг.Вахтангова

Курс Владимира Владимировича Иванова

Франц Кафка
«ПРОЦЕСС» 16+
Режиссер Павел Сафонов

(1 час 40 минут без антракта)

По мнению студентов Щукинского училища, философский роман Франца Кафки чрезвычайно актуален в наше время, когда невинный человек может стать жертвой процесса – в любом смысле этого слова. Этот спектакль в постановке известного московского режиссера и педагога Павла Сафонова является метафорой человеческой жизни. С момента рождения человек неизбежно чувствует себя осужденным: его судят и друзья, и враги, и общество. 

«В "Процессе " мне хотелось вслед за Кафкой ощутить, насколько безумие близко к норме нашей жизни. И как быстро человек, попавший под пресс государственной машины, становится изгоем, лишается мира, возможности жить и дышать. Он становится участником Процесса... Человек тратит на это всю жизнь, всего себя, часто забывая, к чему он, собственно, стремится. В нашем спектакле мы попытались соединить лирику и фарс, элементы сновидения и гротесковые гримасы нашей реальности, быт и условность, поэтичность романа Кафки, в котором как будто углём на белой стене написано: человек рождается свободным». (Павел Сафонов)


	24 апреля

пятница
19.00


	Нижегородское театральное училище им. Е.А.Евстигнеева

Курс Елены Николаевны Османовой

Бертольт Брехт
«ДОБРЫЙ ЧЕЛОВЕК ИЗ СЫЧУАНИ» 16+

Режиссер Андрей Богданов

(2 часа 30 минут с антрактом)

«Добрый человек из Сычуани» - наполненная молодой энергией и оригинальными режиссерскими находками, яркая и стильная работа студентов Нижегородского училища. Они попытались соединить в одном спектакле художественный язык европейских и восточных театральных школ, китайские народные мелодии – с композициями группы The Beatles. 

Минималистское визуальное пространство, решенное в черно-белых цветах, деревянные помосты, выбеленные лица – эта театральная фантазия невольно отсылает к одной из самых ярких работ советского театра по Брехту, легендарному спектаклю Юрия Любимова на Таганке. Интерес вызывает и тот факт, что драматический спектакль исполняют будущие актеры кукольного театра.


	25 апреля

суббота
19.00
	Ярославский государственный театральный институт

Курс Татьяны Николаевны Куценко

Александр Володин 
«СТАРШАЯ СЕСТРА» 16+

Режиссер Татьяна Куценко
(2 часа 15 минут с антрактом)

Спектакль по пьесе Александра Володина «Старшая сестра» студентов Ярославского театрального института погружает зрителей во времена советской «оттепели», ставшей для людей той эпохи синонимом надежды и перемен. 

Студенты воссоздают на сцене жизнь в эпоху 60-х годов XX века, перемежая драматические сцены песнями и танцами в стиле того времени. Спектакль, поставленный с элементами «советского мюзикла», рассказывает о сестрах, выросших в детском доме в годы Великой Отечественной войны. Реальная жизнь обрушивается на эту семью настолько внезапно, что разрушает их иллюзии.    


	26 апреля

воскресенье
19.00


	Российский институт театрального искусства – ГИТИС

Курс Леонида Ефимовича Хейфеца
Морис Метерлинк
«ЧУДО СВЯТОГО АНТОНИЯ» 18+
Режиссер Максим Меламедов
(1 час 10 минут без антракта)
Пьеса Нобелевского лауреата Мориса Метерлинка в постановке студента Максима Меламедова полна изобретательных режиссерских решений. Подчеркнутая, почти монашеская строгость костюмов, игра с белым и черным цветами, а также нарочитая сдержанность актерского существования приближают зрителя к пониманию теории Метерлинка о «статической драме». 
Спектакль студентов Леонида Хейфеца посвящен поиску чуда. И это чудо случается: гроб, накрепко заколоченный самими же актерами, становится местом таинственного воскрешения, где бродяга Антоний возвращает к жизни умершую тетушку.


	27 апреля

понедельник
19.00


	Театральная академия Гамбурга

Театр Талия (Германия, Гамбург)

Даниил Хармс

«ПОГИБШИЕ В ЖИТЕЙСКОМ ПОЛЕ» 16+

Режиссер Йорг Поль

(1 час 20 минут без антракта, на немецком языке с субтитрами)

Актер и режиссер Йорг Поль из прославленного немецкого Театра Талия совместно со студентами актерского отделения Театральной академии Гамбурга пытается отыскать и исследовать странные совпадения в самых разных произведениях Даниила Хармса. В этом спектакле фрагменты пропагандистских стихов поэта соединяются со сценами из его пьес и дневниковыми записями, которые авангардист и бунтарь Хармс подмечал в безумии повседневной жизни и записывал на разрозненных клочках бумаги. 
В этом спектакле боль и смех, нелепость и ирония жизни, жестокость бытия соседствуют друг с другом так же органично, как в произведениях самого Хармса. Мир спектакля, рожденный из бесконечных фантазий поэта, разворачивается на фоне изобретательной декорации в стиле «унылой советской коммуналки» с отбитым по стенам кафелем. В этом постмодернистском аду один человек запросто откусывает другому руку, а женщина на глазах у изумленной публики с легкостью извлекает застрявший в ее горле топор – ведь «так написано» у Даниила Хармса.
 


