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	СОЮЗ  ТЕАТРАЛЬНЫХ  ДЕЯТЕЛЕЙ  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ

 ВСЕРОССИЙСКОЕ ТЕАТРАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО

Председатель,  народный артист России

КАЛЯГИН Александр Александрович



Дорогие коллеги, друзья!
Сегодня для всего театрального сообщества России поистине знаменательное событие! В музейном комплексе Военно-патриотического парка культуры и отдыха Вооруженных сил Российской Федерации «Патриот» открывается бюст Герою Советского Союза, артисту Ярославского академического драматического театра им. Ф.Г. Волкова Константину Сергеевичу Лисицыну.

В 2019 году, накануне 75-летия Великой Победы я написал письмо Первому заместителю Руководителя Администрации Президента РФ Сергею Владиленовичу Кириенко, в котором просил отметить выдающегося деятеля театра – единственного среди наших коллег, удостоенного высшей  награды «Герой Советского Союза». Капитан Лисицын был командиром разведывательной роты, ушел на фронт с легендарного парада 7 ноября 1941 года и прошел дорогами войны, защищая и освобождая от фашизма свое Отечество и оккупированные фашистами страны. За годы войны он совершил немало подвигов, за которые был отмечен орденами и медалями, а за боевой подвиг в ходе операции «Багратион» капитану Константину Сергеевичу Лисицыну было присвоено звание Героя Советского Союза. И награду за совершенный подвиг Константин Сергеевич получил, находясь в госпитале, из рук командующего Вторым Белорусским фронтом маршала К.К. Рокоссовского.

Я безмерно рад, что подвиг Героя Великой Отечественной войны – Константина Сергеевича Лисицына не забыт до сего дня, и открытие бюста Герою Советского Союза капитану Лисицыну – наша дань памяти, уважения и гордости за все, что он сделал для нашей Родины. 
Александр Калягин
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