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[bookmark: _GoBack]Программа Общероссийской общественной организации
"Союз театральных деятелей Российской Федерации (Всероссийское театральное общество)"
"Социальная поддержка деятелей культуры в 2018 году"
Актуальность Программы
Социальная поддержка граждан представляет собой систему правовых, экономических, организационных и иных мер, гарантированных государством отдельным категориям населения.
В стране развивается сектор некоммерческих организаций в сфере оказания социальных услуг за счет создания механизма привлечения их на конкурсной основе к выполнению государственного заказа по оказанию социальных услуг; создания прозрачной и конкурентной системы государственной поддержки негосударственных некоммерческих организаций, оказывающих социальные услуги населению; развитие взаимодействия государства, населения, бизнеса и структур гражданского общества, в том числе с применением механизмов частно-государственного партнерства.
В соответствии с уставом Общероссийской общественной организации "Союз театральных деятелей Российской Федерации (Всероссийское театральное общество)" (далее – СТД РФ) приоритетными целями организации является оказание социально-бытовой поддержки членам Союза, содействие созданию необходимых условий творческого труда и жизни членов Союза. Указанные цели достигаются путем осуществления заботы о членах Союза – ветеранах сцены, содействует их социальной защищенности и обеспеченности, предоставления членам Союза и членам их семей путевок в здравницы Союза и детские учреждения, устанавливая для них льготы по оплате.
СТД РФ во все времена своего существования (год основания – 1876) считает социальную работу основным направлением своей деятельности. Только за последние 10 лет социальная поддержка деятелям отечественного театра оказана за счет собственных средств организации в следующем объеме:
· материальная помощь членам СТД РФ, попавшим в сложную жизненную ситуацию, оказана в размере более 15-ти миллионов рублей;
· более 350 детей-сирот, оставшихся без попечения родителей и прибывающих в семьях, получили более 6,5 миллионов рублей;
· социальный патронаж оказан в размере более 1-го миллиона рублей;
· реализованы льготные путевки в здравницы в количестве 12,3 тысяч штук;
· премированы бесплатными путевками в здравница более 400 человек;
· дотация в 77 региональных отделений СТД РФ на приобретение льготных путевок в здравницы составила более 62 миллионов рублей;
· оказана высокотехнологичная медицинская помощь более 350 человекам.
Вместе с тем сохраняется неудовлетворенным спрос граждан, как членов Союза, так и работников культуры в целом, на услуги социального обслуживания, на предоставление санаторно-курортного обслуживания по медицинским показаниям.
К приоритетным направлениям социальной политики Союза относится обеспечение доступности социальных услуг высокого качества для всех нуждающихся граждан пожилого возраста и инвалидов, сокращение физического неблагополучия, в том числе инвалидности, сокращение материального неблагополучия, бедности, социального и имущественного неравенства; повышение уровня и качества жизни пожилых граждан, инвалидов, семей с детьми, иных категорий населения, обеспечение доступности социальных услуг высокого качества для всех нуждающихся граждан пожилого возраста и инвалидов
Предоставление субсидии позволит СТД РФ расширить эту работу, содействовать снижению бедности среди получателей мер социальной поддержки, в более полном объеме удовлетворить потребности граждан пожилого возраста и инвалидов, включая детей-инвалидов, преобладание семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей.
Цели Программы:
· повышение уровня и качества жизни деятелей культуры и работников театра, включая ветеранов сцены, детей работников культуры, оставшихся без попечения родителей, детей-сирот, детей-инвалидов, нуждающихся в социальной поддержке и защите;                                      (Смотри оборот)
· защита и улучшение положения неполных и многодетных семей работников культуры;
· защита и улучшение положения детей, находящихся в приемных семьях работников культуры.
Реализация Программы в целом, в сочетании с положительной динамикой экономического развития, прежде всего, с увеличением занятости и доходов экономически активного населения, будет способствовать повышению уровня и качества жизни работников культуры, снижению бедности, сокращению дифференциации населения по уровню доходов.
Задачи Программы
Для достижения целей Программы предстоит обеспечить решение следующих задач: 
· увеличение количества людей (граждан старших возрастов, инвалидов, включая детей-инвалидов, семей и детей), получающих социальную помощь,
· увеличение объемов социальных услуг;
· расширение категорий людей, получающих социальную поддержку, за счет:
· деятелей культуры, не являющихся членами Союза;
· неполных семей, многодетных семей,
· семей, где воспитываются дети-инвалиды;
· создание благоприятных условий для жизнедеятельности семьи, функционирования института семьи, рождения детей.
Мероприятия по видам задач
С целью увеличения количества людей, получающих социальную помощь, будут проведены следующие мероприятия:
· уточнить количество нуждающихся в социальной помощи работников культуры в регионах;
· выяснить виды и объемы необходимой им социальной помощи;
· для каждого нуждающегося оказывать социальную помощь, обязательно учитывая индивидуальный подход по сложившимся обстоятельствам.
С целью расширения видов социальной поддержки деятелей культуры будут проведены следующие мероприятия:
· выявить количество людей новых категорий, нуждающихся в социальной поддержке;
· выяснить виды и объемы необходимой им социальной помощи.
Объём финансирования Программы:
50 (Пятьдесят) миллионов рублей
Целевые показатели Программы: 
Количество людей каждой категории, получивших социальную помощь.
Этапы и сроки реализации Программы:
1 января 2018 года – 31 декабря 2018 года.
Ожидаемые результаты реализации Программы:
· снижение бедности среди получателей мер социальной поддержки на основе расширения сферы применения адресного принципа ее предоставления; 
· удовлетворение потребностей граждан пожилого возраста и инвалидов, включая детей-инвалидов, в постоянном постороннем уходе в сфере социального обслуживания населения;
· рост рождаемости;
· решение проблемы беспризорности;
· преобладание семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей.
